	
	



	ĐỀ SỐ 16


	ĐỀ THI THỬ TỐT NGHIỆP THPT

NĂM HỌC: 2020 – 2021

MÔN: TOÁN

Thời gian làm bài: 90 phút; không kể thời gian phát đề


Câu 1. Thể tích của khối lăng trụ đều tam giác có mặt bên là hình vuông cạnh a bằng
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Câu 2. Cho hàm số 
[image: image5.wmf]yf(x)

=

 có bảng biến thiên như sau
[image: image6.png]



Hàm số có bao nhiêu điểm cực trị?

A. 1
B. 3
C. 2
D. 4
Câu 3. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho điểm 
[image: image7.wmf]A(1;2;4)
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. Điểm nào sau đây là hình chiếu vuông góc của điểm A trên mặt phẳng (Oyz)?

A. 
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B. 
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D. 
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Câu 4. Kết quả tính đạo hàm nào sau đây sai?
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Câu 5. Cho số phức 
[image: image16.wmf]z23i
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. Khi đó phần ảo của số phức z là
A. 
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B. 
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C. 3
D. 3i
Câu 6. Cho hàm số 
[image: image19.wmf]yf(x)
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 có đồ thị như hình vẽ bên. Hàm số đã cho nghịch biến trên khoảng nào dưới đây?

A. 
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C. 
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D. 
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Câu 7. Tìm nguyên hàm của hàm số 
[image: image24.wmf]f(x)sin2x
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D. 
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Câu 8. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho tam giác ABC có 
[image: image29.wmf]A(1;2;3), B(1;0;2)
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 và 
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 là trọng tâm tam giác ABC. Tìm tọa độ điểm C.

A. 
[image: image31.wmf]C(3;2;1)

 
B. 
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C. 
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D. 
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Câu 9. Cho hàm số 
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y

x3

+

=

-

 có đồ thị (C). Biết điểm I là giao điểm hai đường tiệm cận của (C). Hỏi I thuộc đường thẳng nào trong các đường sau?

A. 
[image: image36.wmf]xy10
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D. 
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Câu 10. Trong các biểu thức sau, biểu thức nào không có nghĩa?

A. 
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Câu 11. Cho 
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Câu 12. Trong một lớp có 17 bạn nam và 11 bạn nữ. Hỏi có bao nhiêu cách chọn ra hai bạn, trong đó có một bạn nam và một bạn nữ?

A. 17 cách
B. 28 cách
C. 11 cách
D. 187 cách
Câu 13. Cho hình nón có đường cao h = 3 và bán kính đáy R = 4. Diện tích xung quanh 
[image: image50.wmf]xq
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 của hình nón là
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Câu 14. Biết hình bên là đồ thị của một trong bốn hàm số được đưa ra ở các phương án A, B, C, D. Hỏi đó là hàm số nào?

A. 
[image: image55.wmf]32
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Câu 15. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, đường thẳng
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 không đi qua điểm nào sau đây?

A. 
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B. 
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C. 
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Câu 16. Nếu 
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 và 
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 thì giá trị của 
[image: image66.wmf]2
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 bằng bao nhiêu?

A. 9
B. 18
C. 1
D. 3 
Câu 17. Nếu z = i là nghiệm phức của phương trình 
[image: image67.wmf]2
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 với 
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 bằng

A. 
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B. 2
C. 
[image: image71.wmf]2
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D. 1
Câu 18. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, mặt cầu (S) có tâm O và bán kính R không cắt mặt phẳng 
[image: image72.wmf](P):2xy2z20
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. Khi đó khẳng định nào sau đây đúng?
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Câu 19. Cho hàm số 
[image: image77.wmf]yf(x)

=

 có bảng biến thiên như hình vẽ dưới đây.
[image: image78.png]



Tổng số đường tiệm cận ngang và tiệm cận đứng của đồ thị hàm số đã cho là

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 20. Cho a, b, c là các số thực thỏa mãn 
[image: image79.wmf]0a1
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 và 
[image: image80.wmf]bc0
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. Trong các khẳng định sau:
I. 
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IV. 
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Có bao nhiêu khẳng định đúng?


A. 0
B. 1
C. 2
D. 3
Câu 21. Cho hình chóp S.ABC có ABC là tam giác đều cạnh a. Hai mặt phẳng (SAC), (SAB) cùng vuông góc với đáy và góc tạo bởi SC và đáy bằng 
[image: image85.wmf]60
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. Tính khoảng cách h từ A tới mặt phẳng (SBC) theo a.

A. 
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Câu 22. Biết 
[image: image90.wmf]4
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, với a, b, c là các số hữu tỉ. Tính 
[image: image91.wmf]Sa3bc
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A. 
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B. 
[image: image93.wmf]S2
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C. 
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D. 
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Câu 23. Một người gửi tiết kiệm với lãi suất 8,4%/năm và lãi hàng năm được nhập vào vốn. Hỏi ít nhất sau bao nhiêu năm người đó thu được số tiền gấp đôi số tiền ban đầu?

A. 8
B. 9
C. 10
D. 11
Câu 24. Cho tứ diện ABCD có cạnh AD vuông góc với mặt phẳng (DBC) và 
[image: image96.wmf]·
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. Khi quay các cạnh của tứ diện xung quanh trục là cạnh AB, có bao nhiêu hình nón được tạo thành?

A. 1
B. 2
C. 3
D. 4
Câu 25. Trong không gian với hệ tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
[image: image97.wmf]A(1;3;2)
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. Phương trình mặt phẳng trung trực của AB có dạng 
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. Khi đó 
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 bằng

A. 
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B. 
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C. 2
D. 
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Câu 26. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image104.wmf]2
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 là số thực. Tập hợp điểm M biểu diễn số phức z là

A. Đường tròn
B. Parabol
C. Một đường thẳng
D. Hai đường thẳng
Câu 27. Cho cấp số nhân 
[image: image105.wmf]n

(u)

 có số hạng đầu 
[image: image106.wmf]1
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 và số hạng thứ tư 
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S

 của 10 số hạng đầu của cấp số nhân trên

A. 
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Câu 28. Cho 
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. Giá trị của biểu thức 
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 bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image115.wmf]T2
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Câu 29. Cho hàm số 
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 có đồ thị (T) là một trong bốn hình dưới đây
[image: image121.png]A S L
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Hỏi đồ thị (T) là hình nào?

A. Hình 1
B. Hình 2
C. Hình 3
D. Hình 4
Câu 30. Có bao nhiêu số có bốn chữ số có dạng 
[image: image122.wmf]abcd

 sao cho 
[image: image123.wmf]abcd
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A. 426
B. 246
C. 210
D. 330
[image: image473.png]


Câu 31. Cho (H) là hình phẳng giới hạn bởi 
[image: image124.wmf]1
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 cung tròn có bán kính R = 2, đường cong 
[image: image125.wmf]y4x
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 và trục hoành (miền tô đậm như hình vẽ). Tính thể tích V của khối tạo thành khi cho hình (H) quay quanh trục Ox.
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Câu 32. Cho tứ diện đều ABCD cạnh bằng a. Diện tích xung quanh 
[image: image130.wmf]xq
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 của hình trụ có đáy là đường tròn ngoại tiếp tam giác BCD và có chiều cao bằng chiều cao của tứ diện ABCD là

A. 
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Câu 33. Gọi a, b lần lượt là giá trị lớn nhất, nhỏ nhất của số nguyên m thỏa mãn phương trình 
[image: image135.wmf]2
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 có duy nhất một nghiệm. Khi đó hiệu 
[image: image136.wmf]ab
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Câu 34. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image141.wmf]z.z13
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. Biết M là điểm biểu diễn số phức z và M thuộc đường thẳng 
[image: image142.wmf]y3
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 nằm trong góc phần tư thứ ba trên mặt phẳng Oxy. Khi đó môđun của số phức 
[image: image143.wmf]wz315i
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 bằng bao nhiêu?

A. 
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B. 
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Câu 35. Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho mặt phẳng 
[image: image148.wmf]():xyz30
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 và mặt cầu 
[image: image149.wmf]222
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. Biết mặt cầu (S) cắt mặt phẳng 
[image: image150.wmf]()
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 theo giao tuyến là đường tròn (T). Tính chu vi đường tròn (T).

A. 2π
B. 4π
C. 6π
D. π
Câu 36. Gọi a là hệ số không chứa x trong khai triển nhị thức Niu tơn

[image: image151.wmf](
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Biết rằng trong khai triển trên tổng hệ số của ba số hạng đầu bằng 161. Tìm a.

A. 
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=

 
B. 
[image: image153.wmf]a11250

=

 
C. 
[image: image154.wmf]a12150

=

 
D. 
[image: image155.wmf]a10125

=

 
[image: image474.png]


Câu 37. Cho lăng trụ tam giác 
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, góc giữa đường thẳng 
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 và mặt phẳng (ABC) bằng 
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, tam giác ABC vuông tại C và 
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. Hình chiếu vuông góc của điểm 
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 lên mặt phẳng (ABC) trùng với trọng tâm G của tam giác ABC. Thể tích của khối tứ diện 
[image: image162.wmf]A.ABC

¢

 tính theo a bằng
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Câu 38. Cho hàm số 
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 có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 
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Câu 39. Cho hàm số 
[image: image173.wmf]yf(x)
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 xác định trên ℝ. Đồ thị hàm số 
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 cắt trục hoành tại ba điểm có hoành độ a, b, c 
[image: image175.wmf](abc)
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 như hình bên. Biết 
[image: image176.wmf]f(b)0
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, hỏi phương trình 
[image: image177.wmf]f(x)0
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 có nhiều nhất bao nhiêu nghiệm?

A. 1
B. 2


C. 3
D. 4 
Câu 40. Cho tứ diện đều ABCD có cạnh bằng a. Gọi E, F lần lượt là các điểm đối xứng của B qua C, D và M là trung điểm của đoạn thẳng AB. Gọi (T) là thiết diện của tứ diện ABCD khi cắt bởi mặt phẳng (MEF). Tính diện tích S của thiết diện (T).
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Câu 41. Số nghiệm của phương trình 
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 với 
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A. 2
B. 3
C. 4
D. 5
Câu 42. Cho mặt phẳng 
[image: image184.wmf](P):xyz10
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 và hai điểm 
[image: image185.wmf]A(5;1;2), B(1;2;2)
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. Trong tất cả các điểm M thuộc mặt phẳng (P), điểm để 
[image: image186.wmf]MA2MB
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 đạt giá trị nhỏ nhất có tung độ 
[image: image187.wmf]M
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 là

A. 
[image: image188.wmf]M
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B. 
[image: image189.wmf]M
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C. 
[image: image190.wmf]M
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D. 
[image: image191.wmf]M
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[image: image476.png]


Câu 43. Cho hàm số 
[image: image192.wmf]yf(x)
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 liên tục trên ℝ có đồ thị như hình vẽ bên. Xét hàm số 
[image: image193.wmf]x3
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. Tìm m để giá trị lớn nhất của 
[image: image194.wmf]g(x)

 trên đoạn 
[image: image195.wmf][
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 bằng 1. 

A. 
[image: image196.wmf]m1
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B. 
[image: image197.wmf]m2
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C. 
[image: image198.wmf]1
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D. 
[image: image199.wmf]m1
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Câu 44. Cho hàm số 
[image: image200.wmf]m.x19
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. Có tất cả bao nhiêu giá trị nguyên của m để hàm số đồng biến trên khoảng 
[image: image201.wmf](2;17)
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Câu 45. Cho số phức z thỏa mãn 
[image: image202.wmf]z13i2z4i5
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. Khi đó số phức 
[image: image203.wmf]wz111i
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 có môđun bằng bao nhiêu?

A. 12
B. 
[image: image204.wmf]32

 
C. 
[image: image205.wmf]23

 
D. 13
Câu 46. Có bao nhiêu giá trị nguyên của tham số 
[image: image206.wmf][
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 để phương trình 
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 có hai nghiệm thực dương phân biệt?
[image: image477.png]



A. 196
B. 198
C. 200
D. 199
Câu 47. Cho hàm số 
[image: image208.wmf]yf(x)
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 liên tục và có đạo hàm trên ℝ, có đồ thị như hình vẽ bên. Với m là tham số thực bất kì thuộc đoạn 
[image: image209.wmf][

]
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, phương trình 
[image: image210.wmf]3232
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 có bao nhiêu nghiệm thực?

A. 3
B. 7


C. 5
D. 9 
Câu 48. Cho hình lập phương 
[image: image211.wmf]ABCD.ABCD
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. Gọi M, N lần lượt là trung điểm các cạnh AD, CD và P là điểm trên cạnh 
[image: image212.wmf]BB
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 sao cho 
[image: image213.wmf]BP3PB
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. Mặt phẳng (MNP) chia khối lập phương thành hai khối lần lượt có thể tích 
[image: image214.wmf]12
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. Biết khối có thể tích [image: image478.png]
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V

 chứa điểm A. Tính tỉ số 
[image: image216.wmf]1
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B. 
[image: image218.wmf]1

2

V

25

V71

=

 
C. 
[image: image219.wmf]1
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D. 
[image: image220.wmf]1
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Câu 49. Trong không gian với hệ trục tọa độ Oxyz, cho hai điểm 
[image: image221.wmf]A(0;1;1), B(1;3;1)
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. Giả sử C, D là hai điểm di động thuộc mặt phẳng 
[image: image222.wmf](P):2xy2z10
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 sao cho CD = 4 và A, C, D thẳng hàng. Gọi 
[image: image223.wmf]12

S, S

 lần lượt là diện tích lớn nhất và nhỏ nhất của tam giác BCD. Khi đó tổng 
[image: image224.wmf]12
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 có giá trị bằng bao nhiêu?

A. 
[image: image225.wmf]34

3

 
B. 
[image: image226.wmf]17

3

 
C. 
[image: image227.wmf]11

3

 
D. 
[image: image228.wmf]37
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Câu 50. Trên cánh đồng cỏ, có 2 con bò được cột vào hai cây cọc khác nhau. Biết khoảng cách giữa hai cọc là 5m, còn hai sợi dây buộc hai con bò lần lượt có chiều dài là 4m và 3m (không tính phần chiều dài dây buộc bò). Tính diện tích mặt cỏ lớn nhất mà 2 con bò có thể ăn chung (làm tròn đến hàng phần nghìn).

A. 
[image: image229.wmf]2
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B. 
[image: image230.wmf]2
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C. 
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D. 
[image: image232.wmf]2
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LỜI GIẢI CHI TIẾT

Câu 1: Đáp án C
Ta có: 
[image: image233.wmf]23
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Câu 2: Đáp án C
Dựa vào bảng biến thiên suy ra hàm số có hai điểm cực trị 
[image: image234.wmf]x1
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 và 
[image: image235.wmf]x1
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.
Câu 3: Đáp án B
Hình chiếu vuông góc của 
[image: image236.wmf]A(1;2;4)

-

 trên mặt phẳng (Oyz) là điểm 
[image: image237.wmf]N(0;2;4)

.
Chú ý: Điểm 
[image: image238.wmf]000

A(x;y;z)

 có hình chiếu vuông góc lên:

( Mặt phẳng:
( (Oxy) là điểm 
[image: image239.wmf]100

A(x;y;0)

.
( (Oyz) là điểm 
[image: image240.wmf]200

A(0;y;z)

.

( (Oxz) là điểm 
[image: image241.wmf]300

A(x;0;z)

.

( Trục:
( Ox là điểm 
[image: image242.wmf]40

A(x;0;0)

.

( Oy là điểm 
[image: image243.wmf]50

A(0;y;0)

.

( Oz là điểm 
[image: image244.wmf]60

A(0;0;z)

.  
Câu 4: Đáp án D
Ta có: 
[image: image245.wmf](
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, suy ra D sai.
Câu 5: Đáp án C
Ta có: 
[image: image246.wmf]z23iz23i

=-Þ=+

 có phần ảo là 3.
Câu 6: Đáp án B
Dựa vào đồ thị suy ra hàm số nghịch biến trong khoảng 
[image: image247.wmf](1;0)
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 và 
[image: image248.wmf](1;)
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Câu 7: Đáp án C
Ta có: 
[image: image249.wmf]cos(axb)cos2x
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Câu 8: Đáp án D
Ta có: 
[image: image250.wmf]CGAB
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Câu 9: Đáp án B
Đồ thị (C) có tiệm cận đứng 
[image: image251.wmf]x3
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 và tiệm cận ngang 
[image: image252.wmf]y2I(3;2)
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 thuộc đường thẳng 
[image: image253.wmf]xy10
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.
Câu 10: Đáp án D
Nếu 
[image: image254.wmf]a

 không phải số nguyên thì 
[image: image255.wmf]a

a

 có nghĩa khi 
[image: image256.wmf]a0
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 nên 
[image: image257.wmf](
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 không có nghĩa.
Câu 11: Đáp án D

[image: image258.wmf]313331
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Câu 12: Đáp án D
Bước 1: Chọn bạn nam có 17 cách
Bước 2: Chọn bạn nữ có 11 cách. Theo quy tắc nhân ta có 17.11 = 187 cách.
Câu 13: Đáp án C
Ta có: 
[image: image259.wmf]2222
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Câu 14: Đáp án A
+) Đồ thị có 2 điểm cực trị nên loại C (hàm trùng phương chỉ có 1 hoặc 3 điểm cực trị).
+) Đồ thị có “điểm cuối” đang có hướng đi lên nên 
[image: image260.wmf]a0
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, suy ra loại B.

+) Xét hàm ở phương án A có 
[image: image261.wmf]2
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 thỏa mãn.

(trong khi nếu kiểm tra hàm ở phương án D cho ta 2 điểm cực trị 
[image: image262.wmf]x0;x2
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 (loại)).
Câu 15: Đáp án C
Điểm thuộc đường thẳng là điểm khi thay đổi tọa độ x, y, z vào phương trình đường thẳng ta được một chuỗi đẳng thức đúng, còn không điểm đó sẽ không thuộc.
Nhận thấy: 
[image: image263.wmf]21212
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, suy ra 
[image: image264.wmf]P(2;2;1)d
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Câu 16: Đáp án A
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Suy ra 
[image: image266.wmf](
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Câu 17: Đáp án D
Cách 1: Do 
[image: image267.wmf]zi
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 là nghiệm phức của phương trình 
[image: image268.wmf]2
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 nên suy ra:

[image: image269.wmf]2
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Cách 2: Sử dụng tính chất “Nếu phương trình 
[image: image270.wmf]2
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 với 
[image: image271.wmf]a,b,c
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 có hai nghiệm phức trong đó có một nghiệm phức 
[image: image272.wmf]1

z

 thì sẽ có một nghiệm phức 
[image: image273.wmf]21
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Do phương trình có nghiệm 
[image: image274.wmf]12
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Câu 18: Đáp án B
Do (S) không cắt (P) 
[image: image275.wmf](
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Câu 19: Đáp án C
Từ bảng biến thiên: 
[image: image276.wmf]x(1)
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 là các tiệm cận đứng và 
[image: image277.wmf]y2
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 là tiệm cận ngang.
Suy ra đồ thị hàm số có 3 đường tiệm cận.
Câu 20: Đáp án B
Vì 
[image: image278.wmf]bc0
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, nên b, c có thể cùng âm do đó 
[image: image279.wmf]aaa
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 I, IV sai.
Còn 
[image: image280.wmf]a
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 chỉ đúng khi 
[image: image281.wmf]0a1
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 và 
[image: image282.wmf]0bc1
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, song bài toán không có điều kiện 
[image: image283.wmf]bc1
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Do đó, II sai. Vậy chỉ có III đúng.
Câu 21: Đáp án A
[image: image479.png]


Do 
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[image: image285.wmf]·

SAACtanSCAa3

Þ==

.

Gọi I, H lần lượt là hình chiếu vuông góc của A trên BC, SI, khi đó: 
[image: image286.wmf](
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Tam giác ABC đều cạnh a nên 
[image: image287.wmf]a3
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Khi đó xét tam giác SAI: 
[image: image288.wmf]222222
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Vậy 
[image: image290.wmf](
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Câu 22: Đáp án B
Áp dụng công thức giải nhanh: 
[image: image291.wmf]dx1axb
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Ta có: 
[image: image292.wmf]4
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Suy ra 
[image: image294.wmf]1
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Chú ý: Ta có công thức giải nhanh: 
[image: image295.wmf]dx1axb
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Câu 23: Đáp án B
Gọi số tiền ban đầu là T. Sau n năm, số tiền thu được là:


[image: image296.wmf]nn
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Khi đó, 
[image: image297.wmf]nn
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Vì 
[image: image298.wmf]n
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 nên suy ra 
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Câu 24: Đáp án C
Trong 5 cạnh còn lại (không kể cạnh AB) chỉ có 3 cạnh AD, DB, AC khi quay quanh trục AB tạo ra các hình nón. Do đó có 3 hình nón được tạo thành (như hình bên).
Chú ý: Do 
[image: image300.wmf]CB(ADB)CBAB
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, do đó CB quay quanh AB chỉ tạo ra hình tròn mà không phải là hình nón.
Câu 25: Đáp án A
Gọi (P) là mặt phẳng trung trực của AB. Ta có 
[image: image301.wmf](P)
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Trung điểm của AB là 
[image: image302.wmf]I(2;1;0)

. Vậy phương trình mặt phẳng trung trực của AB là
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Câu 26: Đáp án D
Gọi 
[image: image304.wmf]M(x;y)

 là điểm biểu diễn số phức 
[image: image305.wmf]zxyi

=+

 (
[image: image306.wmf]x,y

Î

¡

)
Khi đó: 
[image: image307.wmf]2222
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Suy ra tập hợp biểu diễn số phức z là hai đường thẳng 
[image: image309.wmf]x1
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 và 
[image: image310.wmf]y0
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Câu 27: Đáp án C
Ta có: 
[image: image311.wmf]1010
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Câu 28: Đáp án A
Ta có: 
[image: image312.wmf]xx
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Khi đó: 
[image: image313.wmf]xx
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Câu 29: Đáp án A
Do hàm bậc ba có số cực trị hoặc là 0 hoặc là 2 nên loại B (B là hàm trùng phương).
Ta xét 
[image: image314.wmf]22
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, suy ra hàm số có 3 điểm cực trị → loại D. Gọi 
[image: image315.wmf]12
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 là hai điểm cực trị của hàm số nên 
[image: image316.wmf]12
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 cùng dấu với 
[image: image317.wmf]ac0
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, suy ra 
[image: image318.wmf]12
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Câu 30: Đáp án C
Cách 1:
Trường hợp 1: 
[image: image319.wmf]abcd
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Khi đó, ta cần chọn 4 chữ số a, b, c, d phân biệt từ 9 chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Ứng với bộ 4 số (a, b, c, d) ta chỉ có thể tạo ra được 1 số 
[image: image320.wmf]abcd

 thỏa mãn 
[image: image321.wmf]abcd
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. Do đó số cách chọn là: 
[image: image322.wmf]4
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Trường hợp 2: 
[image: image323.wmf]abcd
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Khi đó, ta cần chọn 3 chữ số a, b, c phân biệt từ 9 chữ số 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. Ứng với bộ 3 số (a, b, c) ta chỉ có thể tạo ra được 1 số 
[image: image324.wmf]abcd

 thỏa mãn 
[image: image325.wmf]abcd
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. Do đó số cách chọn là: 
[image: image326.wmf]3
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Vậy có 
[image: image327.wmf]12684210
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 số thỏa mãn điều kiện bài toán.

Cách 2: Ta có: 
[image: image328.wmf]1abcd91abcd110
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 (*). Ứng với bộ 4 số (a, b, c, d) được lấy từ 10 chữ số (từ 1 tới 10) thỏa mãn (*), ta được 1 số duy nhất thỏa mãn bài toán. Do đó số các số thỏa mãn bài toán là: 
[image: image329.wmf]4

10

C210

=

.
[image: image481.png]


Câu 31: Đáp án C
Phương trình 
[image: image330.wmf]1
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 cung tròn có bán kính R = 2 (như hình vẽ) là 
[image: image331.wmf][
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Khi đó hình phẳng (H) được tách thành 2 hình phẳng.


[image: image332.wmf]2
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[image: image333.wmf]2
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Nên ta có: 
[image: image334.wmf]04
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Chú ý: Ở bài toán này 
[image: image335.wmf]1
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 là phần thể tích của 
[image: image336.wmf]1
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 khối cầu (sau khi quay 
[image: image337.wmf]1
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 đường tròn bán kính R = 2 quanh trục Ox) nên ta có thể tính 
[image: image338.wmf]1
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 bằng công thức thể tích khối cầu như sau: 
[image: image339.wmf]3
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[image: image482.png]


Câu 32: Đáp án D
Do BCD là tam giác đều cạnh a 
[image: image340.wmf]a3
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Ta có: 
[image: image341.wmf]2
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Suy ra: 
[image: image342.wmf]2
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Câu 33: Đáp án A
Phương trình tương đương:

[image: image343.wmf]2
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Ta đi giải bài toán sau: “Tìm m để đồ thị hàm số 
[image: image344.wmf]2
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[image: image345.wmf]x(3;1)
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) cắt đường thẳng 
[image: image346.wmf]ym
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 tại một điểm duy nhất”. Ta có: 
[image: image347.wmf]f(x)2x80,x(3;1)
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[image: image348.wmf](3;1)
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Dựa vào bảng biến thiên ta có điều kiện: 
[image: image350.wmf]max
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Câu 34: Đáp án C
Gọi 
[image: image351.wmf]zxyi(x,y)
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 được biểu diễn bởi điểm 
[image: image352.wmf]M(x;y)

. Khi đó ta có:
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Câu 35: Đáp án B
Mặt cầu (S) có tâm 
[image: image354.wmf]I(1;0;2)
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 và bán kính 
[image: image355.wmf]222
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Khi đó 
[image: image356.wmf](
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Mặt cầu (S) cắt mặt phẳng 
[image: image357.wmf]()
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 theo giao tuyến là đường tròn (T) có bán kính:


[image: image358.wmf](
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[image: image359.wmf]2r4
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Câu 36: Đáp án A
Ta có hệ số của số hạng thứ k trong khai triển là: 
[image: image360.wmf]k1k1
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Suy ra hệ số của 3 số hạng đầu lần lượt là: 
[image: image361.wmf]01
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[image: image362.wmf]22
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Do tổng hệ số ba số hạng đầu bằng 161 nên ta có: 
[image: image363.wmf]0122
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[image: image364.wmf]2
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[image: image365.wmf]n8
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Với 
[image: image366.wmf]n10
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Khi đó hệ số không chứa x trong khai triển thỏa mãn: 
[image: image368.wmf]405k
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[image: image483.png]


Vậy hệ số không chứa x trong khai triển là: 
[image: image369.wmf]88
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Câu 37: Đáp án C
Ta có: 
[image: image370.wmf]A.ABCB.ABCABC
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Ta có: 
[image: image371.wmf]a3
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Đặt 
[image: image372.wmf]xx
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Ta có: 
[image: image373.wmf]22
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Hay 
[image: image374.wmf]2
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Thay (1), (2) vào (*) ta được: 
[image: image375.wmf]23
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Câu 38: Đáp án D

[image: image376.wmf]2
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Câu 39: Đáp án D
Từ đồ thị hàm số 
[image: image377.wmf]yf(x)
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 ta có bảng biến thiên:
[image: image378.png]X | - a b c +0
f'(x) + 0 - 0 + 0 -

f(a) flo)— y=0
o) = B ORI =




Dựa vào bảng biến thiên suy ra đồ thị 
[image: image379.wmf]yf(x)
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 cắt trục hoành (y = 0) nhiều nhất tại 4 điểm phân biệt. Vậy phương trình 
[image: image380.wmf]f(x)0
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 có nhiều nhất 4 nghiệm.
Câu 40: Đáp án D
Ta có thiết diện (T) là tam giác MHK như hình vẽ.
Dễ thấy H, K lần lượt là trọng tâm tam giác ABE, ABF (đều là giao 2 đường trung tuyến).

[image: image484.png]


Khi đó: 
[image: image381.wmf]AHAK222a

HK // CDHK=CD

ACAD333

==ÞÞ=

.

Ta có: 
[image: image382.wmf]222
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[image: image383.wmf]22
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[image: image485.png]


Suy ra 
[image: image384.wmf]a13
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Xét tam giác cân MHK như hình vẽ.

Ta có: 
[image: image385.wmf]2
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[image: image386.wmf]2
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Câu 41: Đáp án D
Phương trình tương đương:

[image: image387.wmf]22
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Câu 42: Đáp án B
Xét điểm 
[image: image389.wmf]IA2IB0
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Khi đó 
[image: image391.wmf](
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Suy ra: 
[image: image392.wmf]min
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 M là hình chiếu vuông góc của I trên (P).

Đường thẳng d đi qua I và vuông góc với (P) có phương trình: 
[image: image393.wmf]x1t
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Thay (2*) vào phương trình mặt phẳng (P) ta được:


[image: image394.wmf]M
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Chú ý: Công thức xác định nhanh tọa độ điểm I:
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Câu 43: Đáp án A
Đặt 
[image: image396.wmf][
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Khi đó, giá trị lớn nhất của 
[image: image397.wmf]g(x)

 trên đoạn 
[image: image398.wmf][
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[image: image399.wmf]f(t)2m
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 trên đoạn 
[image: image400.wmf][
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Dựa vào đồ thị hàm số 
[image: image401.wmf]yf(x)
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Câu 44: Đáp án C
Đặt 
[image: image404.wmf]1
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[image: image405.wmf]t(1;4)
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Khi đó bài toán có thể phát biểu lại là: “Có bao nhiêu giá trị nguyên của m để hàm số 
[image: image406.wmf]mt9
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 đồng biến trên khoảng 
[image: image407.wmf](1;4)
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Yêu cầu bài toán tương đương:
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[image: image409.wmf]{
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Câu 45: Đáp án D
Gọi 
[image: image410.wmf]M(x;y)

 biểu diễn số phức 
[image: image411.wmf]zxyi
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Khi đó: 
[image: image413.wmf]z13i2z4i5MA2MB5
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Do 
[image: image415.wmf]AB5
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Mặt khác, ta có: 
[image: image417.wmf]MA2MBMAMBMBABMBAB
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Từ (1) và (2), suy ra: 
[image: image418.wmf]MB0MB(4;1)z4iw512iw13
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Câu 46: Đáp án B
Điều kiện xác định 
[image: image419.wmf]x0
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Với 
[image: image420.wmf]1
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Với 
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Để thỏa mãn yêu cầu bài toán thì: 
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 (phương pháp tiếp tuyến và tương giao)


[image: image424.wmf][
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Do 
[image: image425.wmf]{
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Câu 47: Đáp án B
Đặt 
[image: image426.wmf]{
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[image: image427.png]



Từ bảng biến thiên, suy ra:
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[image: image428.wmf]32
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Suy ra 
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+) Khi đó dựa vào đồ thị suy ra phương trình
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+) Bảng biến thiên của hàm số 
[image: image435.wmf]32
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[image: image436.wmf]32
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Với 
[image: image437.wmf]32
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Với 
[image: image438.wmf]32
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Vậy phương trình ban đầu có tất cả: 
[image: image439.wmf]1337
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Chú ý: Ở câu hỏi này ta có thể chọn 
[image: image440.wmf][
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[image: image441.wmf]32
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[image: image442.wmf][
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Câu 48: Đáp án B
Thiết diện tạo bởi mặt phẳng (MNP) và hình lập phương là ngũ giác MNHPK (như hình vẽ).
Khi đó ta có: 
[image: image443.wmf](
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Ta có: DMN là tam giác vuông cân tại D.

Suy ra: 
[image: image444.wmf]AMJ, CIN
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 đều là tam giác vuông cân.
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Đặt 
[image: image445.wmf]AB2a
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Khi đó 
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Thay (2*) vào (*) ta được: 
[image: image451.wmf]333
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[image: image488.png]


Câu 49: Đáp án A
Gọi K và H lần lượt là hình chiếu vuông góc của B trên mặt phẳng (P) và đường thẳng CD.
Khi đó: 
[image: image453.wmf]BKBHAB
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Ta có: 
[image: image454.wmf](*)
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Ta có 
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Từ (1) và (2), suy ra: 
[image: image457.wmf]2BCD112
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Câu 50: Đáp án A
Miền hình phẳng mà hai con bò ăn lần lượt là hai hình tròn có bán kính là 4m và 3m (hình vẽ). Đoạn nối tâm 
[image: image458.wmf]AB5m
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 của hai hình tròn bằng 5m. Diện tích mặt cỏ lớn nhất mà 2 con bò có thể ăn chung là phần diện tích khi dây buộc hai con bò căng tối đa thuộc phần chung của hai hình tròn (phần tô đậm), nên ta gắn hệ trục tọa độ Oxy (như hình vẽ bên).
Đường tròn tâm 
[image: image459.wmf]AO(0;0)

º

 có bán kính 
[image: image460.wmf]1

R4

=

 có phương trình: 
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Đường tròn tâm 
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Phương trình hoành độ giao điểm của 
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Do tính đối xứng nên ta chỉ xét phần hình phẳng (H) nằm phía trên trục Ox được giới hạn bởi các dường
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 có diện tích 
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Dựa vào hình vẽ, khi đó diện tích mặt cỏ cần tính là:
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